
 

 

ОЛИМПИАДА 

ПО ТЕХНИЧЕСКОМУ 

НАПРАВЛЕНИЮ 

  

 

Финальный тур 

11 класс 

11.1.1. В связи с изменением структуры отечественной экономики в РФ в 90-ые годы 

сформировалась так называемая проблема моногородов, социальная и экономическая 

политика которых была построена вокруг одного предприятия. На сегодняшний день в 

связи с закрытием ряда производств в моногородах резко сократилось количество рабочих 

мест, наблюдается резкий отток трудоспособного населения. Ситуацию значительно 

осложняет тот факт, что оснащение действующих заводов и комбинатов устаревает, а 

стоимость некоторых видов продукции на международном и внутреннем рынке 

значительно снижается. Кроме того, повсеместное внедрение автоматизации сокращает 

количество необходимых работников для нормального функционирования производства. 

Перечисленные факты приводят к дальнейшему сокращению производства или 

ликвидации единственного предприятия в городе.   

В результате сложившейся ситуации федеральные и региональные власти вынуждены с 

одной стороны переносить производства в другие города (или регионы) и одновременно 

решать проблему моногородов. 

Какие меры по развитию моногородов с преобладающим добывающей промышленности 

Вы можете предложить? 

В ответе необходимо: 

1. привести 3-4 мероприятия, которые позволят решить проблему в городах, в 

которых преобладает добывающая промышленность; 

2. описать влияние внедрения Ваших предложений на стабилизацию социально-

экономической ситуации в регионе; 

3. оценить экологические последствия внедрения Ваших решений. 

Какие сложности в развитии моногородов с преобладанием добывающей 

промышленности Вы видите в будущем?  
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